
                                                                      
                                                                      

 
Referat fra ordinær generalforsamling,  

mandag den 27. marts 2023 kl. 19.00 i klubhuset 
Ishøj, den 4. april 2023 
 
Dagsorden, ifølge vedtægternes §19: 

1. Valg af dirigent 

Steen Skovhus blev valgt som dirigent. Steen bød på bestyrelsens vegne velkommen til 
årets generalforsamling og konkluderede, at den var lovligt og rettidigt indkaldt og at 
dagsorden med bilag var udsendt rettidigt.  

Ud af 223 stemmeberettigede var der fremmødt 18 fra Ishøj sejlklub og 11 fra havnen. 

 

2. Bestyrelsens beretning for perioden 18. marts 2022 til 27. marts 2023 inkl. 

Vi sagde pænt farvel til formand Kurt Sjøgren som valgte at trække sig fra 
bestyrelsesarbejdet, og vi fik efterfølgende valgt ny formand samt nye medlemmer til 
bestyrelsen. 

Den nye bestyrelse trak straks i arbejdstøjet da, der var et 50-års jubilæum som skulle 
planlægges udover alle de øvrige aktiviteter. 

Sejlerskolen: 

Sejlerskolen er et stort aktiv i vores klub som drives på frivillig basis af nogle af vores 
medlemmer. 

Sejlerskolen består af både en praktisk og en teoretisk del. Den praktiske del foregår 
fra maj til september dog med klargøring og afrigning af både i april og oktober. Denne 
del er også en del af det at lære at begå sig på vandet og i havnen. 



                                                                      
Vi sejlede i 2 både som sejlede fra mandag til torsdag og der var i snit 3 elever på hver 
båd hver dag, og vi har det til trods stadig venteliste til praktisk sejlads. 

I juni havde vi 3 elever op til praktisk prøve og de bestod alle og i september havde vi 6 
til prøve i praktisk sejlads, tillykke til jer. 

I foråret investerede vi i endnu en skolebåd der på sigt skal afløse PROP, den blev 
sejlet hjem fra Holbæk og det var en kold omgang. 

Den teoretiske undervisning foregår på førstesalen i vores klubhus og til duelighed var 
der 18 tilmeldte. Hen over marts havde vi 12 elever oppe til eksamen i teoretisk 
duelighed og alle bestod. 

I 2022 startede vi som noget nyt et Y3 hold - 6 tilmeldte – 4 gennemførte, dog bestod 
kun 2. Bestyrelsen overvejer at udbyde Y3 kursus mere bredt i 2023. I Forbindelse med 
Y3 undervisningen blev der arrangeret et brand og førstehjælpskursus. Både Y3 elever 
samt instruktører fra sejler skolen deltog og det var et rigtig godt kursus. 

Dansk sejlunion af holdt instruktør 1 kursus i sejlklubben, ud over egne instruktører 
deltog der instruktører fra andre sejlklubber. 

I al beskedenhed må det siges at sejlerskolen er en succes. 

Lidt om vores arrangementer afholdt i perioden; 

I foråret havde vi ’Bind en knude kursus’, tak til Jørgen for afholdelse af dette 

Vi havde også en aften hvor vi fik besøg af Dansk sø rednings selskab Køge. En god og 
informativ aften om det store frivillige arbejde de udfører, for at komme os til hjælp, 
hvis vi kommer i problemer på vandet. 

Vi fik også besøg af ’Ren båd’ som demonstrerede deres produkter og vi fik nogle fif til 
klargøring af vores både  

Vi afholdt endvidere et møde for motorbåds- og kølbådssejlere, og fik suppleret 
kølbådsafdelingen med nye medlemmer, efter Claus og Kirsten valgte at forlade os. 

Der var én fra klubben som ville arrangere en fisketur for motorbåde og så vidt vi er 
orienteret, blev denne også afholdt.   

Den 23. april satte vi klubstanderen og efterfølgende gik vi på 1 salen og ønskede 
hinanden en god sejlersæson - dette er ikke et arrangement der er overrendt men 
ganske hyggeligt og klubben er vært med en lille forfriskning. Så mød op. 

Vi havde også et 50-års Jubilæums arrangement, det var en spændende dag. Vi 
startede dagen kl. 10.00 med åbent hus i juniorafdelingens domæne. Der var sat joller 
i vandet, hoppeborg, gå på vandet i store kugler, pandekagevogn og meget mere. 
Dansk SØ redning kom også forbi med deres båd, så interesserede kunne komme om 
bord og få en snak med en redder. I løbet af dagen kom borgmesteren forbi samt 



                                                                      
andre inviterede gæster - det var en god og hyggelig samt meget velbesøgt 
eftermiddag - en stor tak til Juniorafdelingen som trak en stor del af læsset denne dag. 

Om aftenen var der fest i teltet for medlemmer og det virkede som om det ikke var 
helt ringe. Tak til alle som var med til at skabe denne dag og aften. 

Så har vi forsøgt at genskabe traditionen med en fælles Pinsetur, turen gik dette år til 
Bøgeskoven, hvor vi havde fået lavet nogle aftaler med havnefoged og sejlklub om 
pladser i havn og lån af klubhus. Lørdag havde vi bestilt kød til grillen fra den lokale 
købmand og der var sørget for lokal øl fra fad - ikke så ringe, en god og hyggelig dag 
weekend i godt selskab, der er dog plads til flere deltagere i 2023 - så deltag. 

Kølbådsafdelingen afholdt kap/hyggesejllads henover sejlsæsonen samt et 
klubmesterskab- der er plads til flere deltagere så en opfordring herfra deltag og få en 
hyggelig dag på vandet samt en god time eller to efter sejladserne hvor vi drøfter vores 
præstationer, årets Klubmester blev Peter Gram i Imagine. 

Traditionen tro afholdt vi også en sensommer tur, turen gik til Holbæk hvor vi besøgte 
nationalmuseets skibsværft og fik en god rundvisning og en god snak om det 
bevaringsarbejde der bliver gjort for at bevare vores skibsarv. Efter rundvisningen gik 
vi ombord på Bonavista og fik en kop kaffe og en snak om skibets historie. Det var 
virkelig interessant. 

Efter rundvisning kørte vi til Gerlev kro og fik sen frokost, derefter returnerede vi til 
Ishøj havn. 

Lørdag den 29. oktober tog vi standeren ned og sejlsæsonen var officielt afsluttet. Vi 
gik på første salen og fik en forfriskning og et par timer i godt selskab. 

Dette får mig til at informere om, at vores flagstang trænger til en overhaling og det 
bliver garanteret ikke billigt. Vi vil i løbet af 2023 forsøge at få et bud på renovering og 
så må generalforsamlingen 2024 tage stilling til hvad vi gør. 

Mandag den 5. december 2022 afholdt vi vores julebanko og det må siges, at det kan 
trække fulde huse - vi nåede smertegrænsen for hvor mange vi kan være. Julebanko 
gentages i år. 

Lørdag den 7. januar afholdt vi vores traditionelle Nytårskur hvor vi ønskede hinanden 
godt nytår  

Også i år har vi arrangeret klubaftener.  

En aften med vinsmagning og højt humør. 

Pantanius besøgte os og fortalte lidt om forsikring herunder sjove anekdoter 
omhandlende pudsige skadesanmeldelser.  



                                                                      
Også i 2023 har vi afholdt et fælles møde for motor og kølbåde for at finde ud af 
interessen for sådanne afdelinger. Udover Bestyrelsen og repræsentanter for 
kølbådsudvalget mødte 1 op - en kølbådssejler. 

Vi har derfor i Bestyrelsen valgt at sætte motorbådsafdelingen i bero indtil der er 
nogen der viser interesse for en sådanne. 

Kølbådsafdelingen vil afholde en række sejladser, de vil informere nærmere samt stå 
for planlægning af Pinseturen som vil gå til Bøgeskoven - motorbåde er mere end 
velkomne. 

Juniorafdelingen 

Der er investeret i nyt brugt grej bl.a. andet følgebåde af typen Rib-både samt joller.  

Junior afdelingen har kørt derudad med diverse aktiviteter samt besøg i andre klubber. 
Der har været et sted mellem 8-12 elever i løbet af sæsonen. 

Desværre har lederne af Juniorklubben valgt at flytte til andre klubber, så vi har set os 
nødsaget til at sætte junior arbejdet i bero indtil vi har fundet nye ledere der vil drive 
den. 

Her til slut så lidt om vores klubhus. 

Vi har fået kommunen til at skifte taget på den overdækkede terrasse så nu kan den 
forhåbentligt holde et par år endnu. 

Vi er ved at etablere et tekøkken på første sal der er sat en sofa og bord op så vi har en 
hyggekrog vi arbejder på løsninger, så medlemmerne har lyst til at bruge førstesalen. 

Den 15. april påtænker vi at i forbindelse med standerhejsning, at afholde et lille 
arrangement hvor vi indvier det nye tekøkken og hyggekrog. Mere information senere. 

 

3. Revideret regnskab til godkendelse 

Klubbens kasserer Søren Kjeldsen fremlagde regnskabet, som blev godkendt uden 
bemærkninger. 

 
4. Indkomne forslag 

- ingen. 
 
 

5. Drifts- og likviditetsbudget for det kommende år til godkendelse og fastsættelse af 
kontingent for det kommende år 



                                                                      
Klubbens kasserer Søren Kjeldsen fremlagde regnskabet, herunder afstemning om 
fastholdelse af kontingentet. Fastholdelsen af kontingentet samt budgettet blev 
enstemmigt vedtaget af de fremmødte. 

 

6. Valg af kasserer 

 Søren Kjeldsen blev genvalgt som kasserer 

 

7. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer samt 2 suppleanter 

 Som bestyrelsesmedlem for en 1-årig periode blev Søren Larsen valgt. 

 Som bestyrelsesmedlemmer for en 2-årig periode blev Henrik Wolsing Jensen (som var 
på genvalg), samt Kirsten Sterren Wind valgt. 

 Som suppleant blev Sven Åge Merklin valgt, der er 1 vakant suppleant plads, da ingen 
meldte sig. 

 

8. Valg af 2 revisorer samt 1 suppleant 

Bestyrelsen havde indstillet til genvalg af de to revisorer Benno With Jørgensen og 
Poul Erik Sloth Andersen. Sussi Sonneby blev valgt som suppleant. 

 

9. Valg af 2 havnebestyrelsesmedlemmer samt 1 suppleant 

Kaj Ramskov Hansen og Aneta Kjeldsen for 1 år blev valgt til bestyrelsen. Som 
suppleant blev valgt Steen Skovhus.  

 

10.  Valg af repræsentantskabsmedlemmer ifølge vedtægter for Ishøj Havn 

Der skulle vælges i alt 3 medlemmer, da repræsentantskabet består af 9 medlemmer 
og 3 var udtrådt. Svend Åge Merklin, Niels Hurtigkarl og Aneta Kjeldsen blev valgt.  

Som suppleant blev valgt Poul Erik Sloth Andersen.  

Næste Repræsentantskabsmøde er 30. april 2023 kl. 15.00. 

 

11. Eventuelt 

Det blev nævnt, at der har været nogle udfordringer med havnefogeden og dennes 
assistent i efteråret, hvor nogen af bådejerne oplevede, at de bestemte hvornår 



                                                                      
bådene skulle tages op/sættes i vandet. Dirigenten forklarede, at Ishøj Havn er 
underlagt Teknisk Afdeling (TA) og at havnefoged og assistent blot handler i 
overensstemmelse med reglerne udstukket af TA.  

Sejlklubben har været i dialog med TA og har fået flyttet fristen for hvornår bådene 
kan tages op og sættes i vandet. 

Bo A. ønskede at der kom et punkt på Repræsentantskabsmødet, med ønske om, at se 
korrespondancen mellem sejlklub og bestyrelse (brugsretsaftalen) 

Dirigenten forklarer at de to års max standplads er fastsat af Havnebestyrelsen og at 
det er besluttet, fordi der lå rigtig mange gamle både på havnen som ikke blev brugt 
og at man ønskede en oprydning, fordi det ikke så pænt ud. Dette fremgår også af 
bestyrelsens referat. 

Niels H. nævner, at det skal være fleksibelt for bådejerne og spørger om der er lavet 
regler. 

Dirigenten bemærker, at Havnebestyrelsen er interesseret i, at havnen fungerer for 
alle. Hvis man oplever udfordringer f.eks. helbredsmæssige eller andet der gør, at man 
ikke kan få sin båd i vandet, så kan man lave en aftale med havnefogeden. 

Laurits som er nyt medlem takker for modtagelsen i klubben og ikke mindst 
bestyrelsens hjælp og intro. 

Formanden takkede for god ro og orden og Sejlklubben bød på et stykke smørrebrød 
og drikkelse. 

 

____________________________________ 
Steen Skovhus, dirigent  

 

Med venlig hilsen 

 

Ishøj Sejlklub              

Bestyrelsen. 


